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Однак важливо пам'ятати, що жоден метод не може дати точний прогноз 
на сто відсотків. У побудові прогнозів також важливо враховувати вірогідність 
помилки. Крім того, найкращі методи моделювання не можуть гарантувати аб-
солютну точність, тому важливо розуміти можливість помилок та ризиків, по-
в'язаних з прогнозуванням. Результати будуть залежати від того, наскільки то-
чні вхідні дані та які зовнішні фактори були враховані в аналізі. Тому для отри-
мання більш точного прогнозу використовують поєднання кількох методів мо-
делювання та порівняння їх результатів. 

Процес прогнозування передбачає дослідження не однієї сторони діяльно-
сті підприємства чи однієї сторони проблеми. За необхідності настання моме-
нту складання прогнозу увага звертається до кожної складової частини чи еле-
мента внутрішнього середовища підприємства. Функціонування внутрішнього 
середовища та його взаємодія із зовнішнім залежить від можливих фінансових 
зусиль суб’єкта господарювання, тому прогнозування результатів діяльності 
підприємства відбувається поетапно, враховуючи всебічний розвиток подій. 

Список використаних джерел: 
1. Барбакура Д., Чебанова T. Методи прогнозування вантажних перевезень тра-

нспортних компаній. Розвиток методів управління та господарювання на 
транспорті, 2022. № 3(80), 78-86. URL: https://doi.org/10.31375/2226-1915-
2022-3-78-86 

2. Кононенко Ж.А, Песцова-Світалка О.С., Петренко В.О Прогнозування фінан-
сових результатів як елемент планування розвитку діяльності підприємства. 
Інфраструктура ринку. Випуск 36. 2019. URL: http://www.market-
infr.od.ua/journals/2019/36_2019_ukr/29.pdf 

3. Погореленко Н. П., Глущенко О. В. Прогнозування: сутність і значення для 
реалізації монетарної політики. Економічна теорія та право. 2021. №4 (47). 
С. 25–52. URL: https://doi.org/10.31359/2411-5584-2021-47-4-25. 

 
 

СУСПІЛЬНІ АСПЕКТИ ІНФОРМАЦІЙНОЇ ЕКОНОМІКИ 
Жанна Кононенко, к.е.н., доцент 

 
На економічну систему та суспільство має значний вплив інформаційні те-

хнології, що стрімко розвиваються, вони динамічно використовуються в управ-
лінні бізнес-процесами на підприємствах. Рівень існуючих інформаційно-ко-
мунікаційних технологій та збільшення об’ємів інформації є двома визначаль-
ними складовими сучасної економічної системи. 

Інформаційна економіка – це реальний тип економіки, де фактори проду-
ктивності і конкурентоспроможності господарюючих суб’єктів головним чином 
залежать від їх здатності відтворювати, обробляти й ефективно використову-
вати інформацію, засновану на знаннях економічних процесів. Зазначимо, що 
інформаційну економіку можна ще визначити як економіку, де інформація є 
товаром та валютою [3]. 

Інформатизація суспільства – це свідома, наявна перебудова соціального 
інформаційного поля, винайдення нових технологій створення, обробки, пере-
дачі та залучення інформації і знань, ефективних методів інтелектуальної дія-
льності. Вона обумовлює радикальний крок всього людства у вирішенні жит-
тєво важливих проблеми ефективного використання людського потенціалу та 
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існуючих інформаційних технологій [2]. Суть інформатизації постає у забезпе-
ченні соціально-економічних, юридично-правових, освітньо-культурних і нау-
ково-технологічних умов зберігання та активізації нових ідей, а також у ство-
ренні умов доступності інформації для її використання кожній людині. 

На разі становлення інформаційної економіки постало декілька понять, 
зокрема, такі як «інформаційно забезпечене суспільство», «економіка знання», 
«нова економіка» та «мережева модель економіки», що на перший погляд по-
стають як синоніми, однак по факту містять певні відмінності. 

До основних ознак, що характеризують інформаційну економіку, відно-
сяться такі як глобальність, висока продуктивність та зміна способу отримання 
прибутку. Глобальний підхід світової економіки дає можливість економічним 
суб’єктам господарювання працювати як єдине ціле в реальному часовому про-
сторі у світовому прояві. Грошовий капітал вільно переміщується між всіма 
країнами, а це дає змогу країнам використовувати цей капітал у реальному ча-
совому просторі. Збільшена продуктивність виникає завдяки залученню всіх 
видів ресурсів без часово-просторових та територіальних обмежень. Розши-
рення способу отримання прибутку, що переходить від отримання ефекту мас-
штабу на використання швидкості інновацій і здатності залучати й утримувати 
клієнтів [1]. 

Соціальний фактор інформатизації суспільства проявляється, з одного 
боку, у соціальній детермінації процесу інформатизації суспільства, а з іншого 
боку у впливі фактору розповсюдження сучасних інформаційних технологій на 
усі сфери життєдіяльності суспільства. Скоро плинність процесів інформатиза-
ції між людьми, їх зміст і спрямованість знаходяться в гармонійній залежності 
від соціального клімату, фактично-історичної та політичної обстановки, в якій 
обертається процес інформатизації. Економічні умови інформатизації суспіль-
ства постають у створенні матеріально-технічної бази, що забезпечуватиме для 
своїх членів можливість отримання, обробки та використання інформації. 

На даний час можемо стверджувати, що інформаційна економіка це така 
економіка, де частина валового внутрішнього продукту забезпечується госпо-
дарською діяльністю з виробництва, обробки, зберігання та розповсюдження 
інформації та знань. Це вказує на те, що в економіці відбувається зміна фактору 
зайнятості на користь інформаційних послуг, а інформаційна база стає основ-
ним показником розвитку економічної сфери людства. 

В нашому розумінні економічну інформацію треба приймати передусім як 
інформаційний ресурс, що взагалі відрізняється від ресурсів фінансових, при-
родних, трудових, технічних та інших. Інформація і знання виявляють велику 
цінність на теренах «кіберекономіки». Це дає можливість зменшити потребу в 
сировині, праці, часі, капіталі та інших ресурсах. Та, якщо ресурси землі, праці, 
сировини і навіть капіталу можуть бути обмежені, то інформація та знання 
(економіка знань) фактично безмежні та невичерпні. Отже, найбільш цінний 
ресурс є економіка знань. Зазначимо, що знання стали одним з факторів-видів 
ресурсів та однією з затребуваною споживацькою послугою. За весь час знання 
рахувалося як приватний товар. Зараз ця тенденція поступово змінюється. 
Практично з кожним роком знання, завдяки інформаційним технологіям, пе-
ретворюються у товар суспільний. Обсяги економічних знань, визначають тех-
нологічний рівень того чи іншого виробництва, а також держави на міжнарод-
ній арені. Інформація як факторний ресурс розвитку держави та суспільства на-
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копичуватися, вдосконалюватися в процесі її використання, да давати змогу ви-
користовуватися необмежено кількість разів, як за грошові кошти та і безопла-
тно [4].  

Принцип продажу інформації не обмежує реалізацію цієї ж інформації ще 
раз. Сама по собі інформація має іншу складову собівартості, ніж матеріальні 
ресурси, крім того, вартість інформації не залежить від її сукупного об’єму, об-
сягу. Існуюче поняття «інформаційний ресурс» може бути пов’язане з відносно 
новим поняттям «інтелектуальний капітал» [3]. Як вважають фахівці інтелек-
туальний капітал має бути сумою людського та структурного капіталу. До люд-
ського капіталу можемо віднести сукупність знань, практичних навичок, різно-
бічних творчих здібностей робітників компаній, а також моральні цінності ком-
паній та дотримання культури праці. 

Наявна інформація є головним предметом при купівлі-продажу в інфор-
маційному суспільстві, на відміну від матеріальних товарів. 

До існуючих проблем процесу становлення інформаційного суспільства в 
Україні належать, такий як: малий темп розвитку (ніж показник середньосвіто-
вий) та, як наслідок низький рейтинг України у міжнародних показниках; та-
кий як відсутність системної, багаторівневої, базованої на певній стратегії дер-
жавної політики в інформаційно-соціально-комунікаційній сфері; такий як 
значний дисбаланс аудиторії мережі Інтернету за регіональними, та віковими 
ознаками; такий як малий показник швидкісних мереж доступу до мереж Інте-
рнету; такий як брак кваліфікованих кадрів, внаслідок перетоку прогресивної 
молоді у комерційні структури. Таким чином зазначимо, що коли кількість та 
якість потоку інформації, змістовне заповнення інформаційного простору є за-
лежним від інституціонального чинника самого суспільства і водночас постає 
критичним елементом існуючої інфраструктури, направлені дії уряду і держави 
при розробці інформаційної стратегії мають визначатися фундаментальним 
напрямом формування інформаційної економіки, втіленням принципів, важе-
лів, культури, структурних складових елементів інноваційного суспільства. 
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Поведінка людини характеризується двома функціональними та взаємо-
пов’язаними сторонами: спонукальною і регуляційною. Спонукальна сторона 
сприяє забезпеченню активізації і спрямованості поведінки, а регуляційна сто-
рона відповідає за те, як складається з початку і до кінця конкретна ситуація.  

Психічні процеси, явища і стани: відчуття, сприйняття, пам’ять, уява, 
увага, мислення, здібності, темперамент, характер, емоції - все це забезпечує в 
основному регуляцію поведінки особистості [1]. 

Мотив - це внутрішня стійка психологічна причина поведінки чи вчинку 
людини. Термін "мотивація" є ширшим поняттям, ніж термін "мотив". Слово 
"мотивація" вживається в психологічних науках у подвійному змісті:  

1. це система факторів, які характеризують поведінку людини (до них від-
носять потреби, мотиви, цілі, наміри, прагнення та багато іншого); 

2. це характеристика процесу, який стимулює і підтримує поведінкову ак-
тивність певному рівні. Мотивація в такому випадку є сукупністю причин пси-
хологічного характеру, які характеризують поведінку особистості, її спрямова-
ність та активність [2]. 

Мотивація персоналу є основою і кінцевою мірою успіху як організації в 
цілому, так і системи якості. Щоб досягти успіху, мотивація персоналу повинна 
застосовуватися на всіх рівнях управління організацією і впливати на всі види 
організаційних одиниць: кожного співробітника, локальні колективи окремих 
підрозділів і колектив всієї організації.  

Відношення особистості до праці в основному може характеризуватись 
прагненнями (або відсутністю прагнень) до максимального виявлення своїх фі-
зичних та духовних сил, а також використання власного досвіду і знань, здіб-
ностей для досягнень конкретних кількісних та якісних результатів праці. Це 
відношення проявляється в поведінці, в мотивації та оцінюванні праці [3].  

Окрім мотивів, потреб та цілей як стимулів поведінки особистості варто ро-
зглянути також інтереси, завдання, бажання та наміри. Інтереси є особливим 
мотиваційним станом пізнавального характеру, інтереси, як правило, не 
пов’язують з якоюсь певною, необхідною на даний час потребою. 

Мотивація персоналу - це комплекс заходів, спрямованих на підвищення 
продуктивності праці працівників. Стимулювання працівників полягає у діях 
керівництва, націлених на залучення та утримання ефективних для підприєм-
ства кадрів, з метою отримання максимальної віддачі від їхньої праці. Ефекти-
вно працюватиме лише той працівник, який позитивно ставиться до своєї дія-
льності, отримує від неї задоволення та вигоду, бачить подальші перспективи. 

Мотивація персоналу є ключовим елементом успіху організації, завдяки 
чому задоволений, мотивований та залучений персонал сприяє підвищенню 
продуктивності, збільшенню якості роботи і, нарешті, досягненню стратегічних 
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